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Здійснення ринкових перетворень в Україні обумовили 

радикальну зміну механізму управління формуванням прибутку 
підприємств. Первинною ланкою в ієрархії рівнів механізму 
управління формуванням прибутку стало підприємство, яке отримало 
право самостійного визначення пріоритетів і напрямів своєї діяльності, 
формування його фінансових результатів. Варто зазначити, що 
формування прибутку підприємств в умов ах ринкової економіки 
доцільно розглядати як безперервний процес, який складається з 
сукупності певних технологій. З метою всебічного дослідження та 
можливості вдосконалення процесу формування прибутку в умовах 
невизначеності необхідним постає виокремлення таких технологій, як 
виробничі, фінансово-економічні, інформаційно-правові та 
управлінські. 

Виробничі технології є поєднанням засобів праці (необоротних 
активів), предметів праці (оборотних активів) та безпосередньо праці  
(персонал), які, взаємодіючи, створюють предмети споживання (засоби 
задоволення інтересів).  

Фінансово-економічні технології спрямовані на забезпечення  
своєчасного достатнього фінансування діяльності підприємства, 
визначення ринків збуту та цінової політики, застосування економіко-
математичних методів та прийомів, щодо визначення ефективності та 
обґрунтування можливих напрямів оптимізації та максимізації 
прибутку підприємства.  

Інформаційно-правові технології орієнтовані на поєднання  
законодавчо-нормативних актів (зовнішніх та внутрішніх щодо 
підприємств а) та фінансової звітності, які в сукупності забезпечують 
можливість регулювання як на загальнодержавному, так і на рівні 
підприємств а, процесу формув ання прибутку.  

Управлінські технології включають сукупність операцій щодо 
поділу функцій керованої та керуючої підсистем. Метою застосування 
управлінських технологій у формуванні прибутку підприємства має 
стати забезпечення достатку власників та працівників підприємства в 
поточному та його максимізація в майбутньому періоді. 


